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Blindengeleidepaardjes  -  Proefprojecten

Het Europees Parlement kreeg in de loop van september 2018 het bezoek van Dinky, het 
allereerste Europees blindegeleidepaardje. Er zijn inderdaad sinds een tijdje 
experimenten aan de gang om paardjes of pony’s in te schakelen die blinden kunnen 
assisteren om hen beter te laten functioneren. Tot nog toe werd die functie door honden 
uitgeoefend. Indien de inschakeling van paardjes in de toekomst frequenter zal 
gebeuren, heeft dit gevolgen voor de regelgeving. Vandaag is er immers enkel een 
regelgeving voor assistentiehonden.

1. a) Heeft de minister weet van experimenten in Vlaanderen met het inzetten van 
paardjes of pony’s als assistentiedieren?

b) Zo ja, welke experimenten werden afgerond, zijn lopende of staan op stapel?

c) Wat zijn de bevindingen inzake het inschakelen van paardjes of pony’s als 
assistentiedieren?

2. Zal de regelgeving met betrekking tot het inzetten van assistentiehonden moeten 
worden aangepast, meer bepaald naar een verbreding van de term 
‘assistentiehonden’ naar ‘assistentiedieren’? Zo neen, welke initiatieven zal de 
minister nemen om de reglementering aan te passen aan de komst van 
blindegeleidepaardjes?

3. Ziet de minister belemmeringen van praktische aard om de toegankelijkheid voor 
blindegeleidepaardjes te veralgemenen op het openbaar vervoer, in openbare 
gebouwen en/of restaurants, winkels en dergelijke?

Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (1), 
Jo Vandeurzen (1).



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 1 van 24 september 2018
van MARTINE TAELMAN

1. In de Verenigde Staten zou reeds 20 jaar gewerkt worden met blindengeleide-
paardjes als alternatief voor de ons bekende assistentiehonden. Van gelijkaardige 
experimenten in Vlaanderen heb ik echter geen weet. Naar mijn informatie is Dinky 
een unicum tot nu toe. 

2-3.De toegang van assistentiehonden tot publieke plaatsten is decretaal geregeld en 
geldt enkel voor geattesteerde honden die werden opgeleid door de hiertoe 
gemachtigde opleidingscentra. Enkel op die manier kan worden tegemoet gekomen 
aan de zeer diverse eisen op vlak van functionaliteit, veiligheid, hygiëne, ed. 
Een eventuele uitbreiding van het toegangsrecht naar andere assistentiedieren lijkt 
mij in principe mogelijk, maar de praktische haalbaarheid dient uiteraard uitgebreid 
te worden onderzocht. Het komt me echter voor dat, aangezien vandaag in 
Vlaanderen weinig ervaring werd opgedaan met de paardjes, de prospectie van het 
terrein mogelijk te vroeg komt. 

Het initiatief ligt hier bij mijn collega bevoegd voor Welzijn die instaat voor de 
erkenning van de opleidingscentra en de attestering van de dieren.


